Chers parents, chers enfants,

Nous sommes déja presqu'au milieu du mois de mai, le rnois ‘dejs fé’fc?s c_a‘r
des congés. A propos, hous espérons que vous n'avez. pas out?lle qu hier, c'était la
féte des mamans ? Nous ne doutons pas que vous luu.avez r‘gservg de belles
surprises et que vous lui avez fait passer une merveilleuse journée.

Les semaines passent et se ressemblent. Alors pour mettre un !aeu
« d'animation » dans votre quotidien, nous proposons, en plus, chaque jour un
petit défi de réflexion, d'observation,...

A propos du travail de sciences, lisez bien le début car tout n'est pas a
imprimer, il faut protéger aussi la planete...

La semaine derniére, une nouvelle petite erreur s'est glissée dan.s le
correctif. En effet, le jeudi 7, dans le travail sur les substituts, exercice 5, vous
n'‘avez pas eu la bonne version de la correction. Vous la trouverez ci-dessous.

N'hésitez pas a nous donner de vos nouvelles, ¢a fait toujours plaisir.

Mme Didderen, Mme Welsch, M L'Evéque

Lis le texte suivant et colorie en bleu tous les mots qui désignent le

«rhinocéros » ; en vert tous les mots qui désignent les « chiens de prairie » ;
en jaune tous les mots qui désignent « le nid » des chiens de prairie et enfin
€n mauve tous les mots qui désignent I'un d'entre eux en particulier.

Les premiers rayons du soleil commencaient a éclairer la savane. Dans feurtrew, non loin dun
petit lac presque asséchg, lesichiens de prairie terminaient leur nuit. Soudain, un tremblement
de terre fit trembler leurnid et I§iréveilla en sursaut. Levplus vieux d'entreseu, &) ichiefsans
doute, alla jusqu’a I'entrée pour voir d'ou venait la secousse.

« Bonjour », fl} it umjeunerhinocéres quil regardait en louchant par-dessus ses cornes. fies
Chigassortirent pour examiner cesbulldezende chairetidios qui avait ébranlé [eur demeure.

« En voila une facon de réveiller les.gens; (# direntss. TQ nous déranges. it devrais rentrer
chez il »

LejesmiBt fit semblant de ne pasiles entendre. A la queue leu leu, lesipetitsamimanx sortirent
de leurtaniére pour aller faire leur toilette au lac. largrossesbéte fes y suivit et au moment ol
lesbestioles entraient dans I'eau, il'y sauta a quatre pattes et vida le lac d'un seul coup.
Furieux, 18s: chiens: de_prairie regagnérent leurs pénates et cherchant un moyen de se
débarrasser de leur effcombrant voisin.
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DEFI DU JOUR...
... BONJOUR !

Le nombre secret

La clé du coffre est prisonniere
de la derniere case du code.

Pour libérer cette cl€, je dois trouver
la valeur de cette case. Je sais que la somme
des cases d’une colonne ou d’une rangée
est toujours €gale a 100.

Mais comme je ne suis pas fort en calcul,
jaimerais que tu m’aides a trouver le bon
nombre pour prendre la clé du coffre.
Nous partagerons le trésor
qu’il contient !

% A toi de jouer !
Compléte les cases vides.

12
26
|7 18
20 24
13| 30 | 22 <4100

A 15
100 X

43 | 17

100
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La Balle aux mots pages 30 et 31.

PERIODE 1 UNITE 3

ORTHOGRAPHE

Choisir entre et ou est, sonm ou sont

1 Compléte par et ou est.

Il ... tard, il ne rentre pas. — Le gouffre ... noir
... profond. — Ou ...-il passé ? — ... si 'orage
éclate ? — Ne crains rien, il n"... pas en danger.

2 Compléte par son ou sont.

® Ces grottes ... visitées tout ['été. — Dans ...
équipe, ils ne ... que quatre. — Dés ... arrivée
au camp, il déballe ... sac. — Cette année,
leurs exploits ... filmés. — Les spéléologues
... des gens qui aiment ['aventure.

3 Retrouve les quatre fautes du texte,
-. corrige-les et récris le texte.

La peur du gouffre

Djamel et descendu seul et ce n’est pas
prudent. Depuis une heure, il et bloqué dans
un passage étroit est les secours n'arrivent
pas. Et-il blessé ?

Personne ne le sait car il ne répond pas.

et onet ont.

4 Remplace on par un nom, un pronom
.. ou des noms qui peuvent convenir.

On a arrété le voleur. — On I'a lu dans le
journal. — On allume la télévision a huit
heures. — Chaque matin, on fait son lit. — On
ne va pas souvent au théatre. — On a tres
peur pour lui. — Tous les jours de la semaine,
on mange a la cantine.

Compléte par on ou ont.

Les derniéres nouvelles ... rassuré sa famille. —
Les passagers ... quitté l'avion. — ... a
annoncé du beau temps. — Plus ... est de
fous, plus ... rit. — ...-ils gagné la partie ? —
Que dit-... de lui ? — Que doit-... faire ? —
s ... choisi leur déguisement. — ... ne le croit
plus, il ment continuellement.

Compléte les proverbes par on ou ont.
Les murs ... des oreilles. — Comme ... fait son

lit ... se couche. — ... a toujours besoin d’un
plus petit que soi. — Les absents ... toujours
tort. — ... ne fait pas d’'omelette sans casser
des ceufs.

Les regles pour et/est - son/sont - on/ont:

Tu as besoin d’'un rappel des régles parce que tu ne t'en sors pas, tu as « un peu
oublié » ou tu veux simplement vérifier tes connaissances...

Tu peux aller voir la synthese dans le correctif avant de te remettre au travail.



LES NOTIONS D’ARGENT

1 Combien d’argent y a-t-il dans ma poche ?

1O R ;
10!‘:985;%-_ gV g

.......... €.ccce..... C st s e e i SRR . RSN - TR — (PRI -
3 Paye le prix juste avec le moins de piéces et de billets possible.
indigue une croix dans les colonnes des piéces et des billets dont tu auras besoin.
Tu ne peux indiquer qu’une seule croix dans chaque colonne.
1 2 5 10 20 50 1 2 5 10 20 50
cents | cents | cents | cents | cents | cents | euro | euros | euros | euros | euros | euros
1,80 €

68,76 € J

4 Je fais les courses dans le magasin bio. Lis et compléte.

Regarde I'exercice 2 pour les prix.

J’achéte 6 ceufs pour 1,61 €.

Je paie 2 €. Je recois en retour ....... € ... G.
J’achéte un paquet de galettes de riz

| pour 3,20 €. Je paie avec 5 €. Je recois en retour ....... € serarees Co
J’achéte une bouteille d’huile d’olive
pour 17,60 €. J’ai 15 € avec moi. Il me manque ....... € ........ c -
J’achéte un petit sac de noix et un
sachet d’algues.
Celamecolteentout: ......c...cocece..e.
Je paie avec 10 €. Je recois en retour ....... E oo G
J’achéte un sac de noix. Je paie avec
5€etb5c. Je recois en retour ....... S €:




LES NOTIONS D’ARGENT ‘

5 Combien coiitent ces objets ? Colorie le bon prix.
0,17 € 1,70 € 17 € 0,20 € 1 euro 12 €
i —[co o
0,16€ 1,60€ | 16 € (@) 5€ 50 € 500 € |
B | = |

6 Peux-tu acheter cela ou dois-tu encore économiser ?

Jai Jai :

1x 10 € 4 x5€

2x%5€ 1x20€

Bl € 3x80¢

1x2€ 1x5¢

1X56 1%x2¢

1x:2¢c )
; 1t
| Total : Peux-tu payer cela ? QO oui O non | Total : Peux-tu payer cela ? O oui O non
! ....... € Combien entrop /troppeu? | ....... € Combien en trop / trop peu ?

Quiels: billets VASTHU FECBVONT 2 ..uwesnnsmsmssis s i d s s s o s s s sy s s « e sias
As-tu encore des piéces ? ............. Combien ? .............. Lesauelles 2 weummrmmmsmnemimmiea
8 Lis et compleéte.

Pour 60 €, je peux acheter ............ bouteilles.

Pour 120 €, je peux acheter ............ bouteilles.




DEFI DU JOUR...
... BONJOUR !

La clé du mystere

Moi aussi,
je compte libérer la clé
qui ouvre un coffre que j'ai
découvert preés d'un grand fleuve.,
La somme des cases de chaque
colonne et celle de chaque rangée
est indiquée apres la fleche.

% Trouve les nombres qui manquent
et surtout celui de la derniére case.

24
19
38 33
23 23
15| 42| 26 18
27 43
33 53

A 30 18
200 ¥

220
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Sciences : Le cycle de la vie : sorti de I'eeuf ou du ventre de la maman ?

Nous allons continuer l'activité commencée en classe (il y a longtemps...)
Je vais placer quelques rappels A NE PAS TMPRIMER, c'est juste pour rafrdichir ta
mémoire...

1. Nous nous sommes posé la question « Sorti de I'eeuf ou du ventre de la maman ? »
2. Nous avons classé les différentes étapes de la naissance des tourtereaux.
(feuille rappel a ne pas imprimer)

Sorti de I’oeuf

ou du ventre
de g maman ? g

Compléte le tableau suivant d’aprés ce que tu as vu ou ce que tu sais.

Si le petit sort d'un ceuf, coche la colonne 2, s'il sort du ventre de sa
maman, note le nom de la mére dans la colonne 3. Si tu hésites, indique
un point d’interrogation (?).

Nom du bébé aninmal |

“Sdrdun euf

““Sort du véntre de..,.

e : & 2 la
o AL Consulte les renseignements donnés dans Zoom.doc a propos de |
—Leveau " d naissance des oiseaux et des mammiféeres. Compléte tes informations :
Le poussin X
Le chaton Lo che ke A. Indique le nombre de petits que peuvent avoir au cours d'une année :
)
L'agneau A Ned
BN ’/&A L‘L&ku Espd Nombre Espé Nombre
__L'oison Spreey maximum speges maximum
Le caneton =
T . L'hirondelle AS Le chat Y
Le poulain 3 Jument
d La poule Jo Le chien 2
- _La tourterelle 5, Le cheval 2
La pie 8 |l Lachévre 5
La caile | o -3
L'autruche A5 Le porc Ls

Lis le texte La naissance des tourterelles dans Zoom.doc et numérote
les étiquettes dans I'ordre de I'histoire.

| L'éclosion des ceufs [ Iy

L L‘accouplement

LT

l Le nourrissage

iy

I La couvaison

oy

ua ponte

iy

l La fécondation

By

B. Colorie en jaune |'espece d’oiseau ayant le plus grand nombre de petits
au cours d'une année.
Colorie en vert le mammifére ayant le plus grand nombre de petits au
cours d‘une année.
Que peux-tu constater ?

C. Parmi les oiseaux cités, écris le nom de I'espéce a qui il faut le moins de
temps pour sortir de |'ceuf.

Aa unbonelle

D. Parmi les mammiféres cités, écris le nom de I’espéce a qui il faut le plus
de temps pour mettre ses petits au monde.

,LL /v‘lLé \,‘lfvL

E. Compléte la phrase suivante :
Plus la taille de I'animal augmente, plus le nombre de petits
....(,Lum.m.f;. ...........

A ton avis, pourquoi ?

J k{_ ) ,( oami ﬂ’\IvL (:Y% ﬂk‘/ht IJLA,/) t > \,‘(/i)") )LLE(,M L,th

[/L M GUWNN - Ao IWT{:J L M,L’VV!(LL/I -h b deme P&/w Ol.u

/QW)KN/)/?AM] urn,d’ i{«‘ e Ak dae Maad wuam ")Vwmnf
U

3. Nous avons comparé les naissances chez les oiseaux et les mammiferes.

(feuille rappel a ne pas imprimer)



4. Nous avons comparé la reproduction chez les tourterelles et les lapins.
(feuille rappel a ne pas imprimer)

Le cycle de la vie : la reproduction.

Vocabulaire découvert a I'école.

Accouplement : moment ot le mdle donne sa graine a la femelle.
Fécondation : moment ou les 2 graines se rencontrent. Le bébé existe.
Couvée : |'ensemble des ceufs que la maman couve en méme temps.
Incubation : quand le petit se développe dans I'ceuf.

Portée : ensemble des bébés que la maman porte dans son ventre.
Gestation : quand le petit se développe dans le ventre de la maman.

5. ATOTI
La derniére fois, je t'avais donné 1 feuille de dessins et 1 feuille de phrases a
découper. Tu les as peut-€tre encore dans ta farde de devoirs. Bravo | Si ce n'est pas
le cas, imprime les 2 feuilles qui suivent et découpe-les.
Tu vas voir que les dessins racontent I'histoire d'un lion, celle d'une grenodille et celle
d'une plante.
Reconstitue les 3 histoires en associant les textes et les dessins et en respectant
I'ordre chronologique.

& Sois tres attentif avec les dessins de la plante, il y a moyen de se tromper Il



La tige grandit.

La grenouille est adulte. Elle peut avoir des petits.

Les ceufs éclosent, les tétards grandissent.

La graine tombe sur le sol.

Le lionceau grandit.

La graine germe.

Le tétard sort de Ieau, il lui reste encore un petit morceau de queue.

La plante porte des feuilles et des fleurs qui produiront ensuite de nouvelles graines.

Le lionceau vient de naitre, il boit le lait de sa maman.

La grenouille pond ses ceufs dans une mare, dans une flaque.

Le lion est adulte. Il peut avoir des petits.

Les deux premiéres feuilles de la plante apparaissent.

A IMPRIMER ST J'AI PERDU LES DESSINS !l



6. Lecture de la synthese.

Le cycle de la vie.

LES ANIMAUX

1. Pour avoir un bébé, il faut un male et une femelle. Les parents vont s’accoupler et le male va féconder la femelle.
S’accoupler : s’unir pour avoir des petits.

Fécondation : union d’une cellule male et d’une cellule femelle aboutissant au développement d’un « ceuf »
contenant le bébé.

2. La vie commence au moment de la fécondation.

3. L’ « ceuf » se développe de 2 maniéres :

Il se développe dans le ventre de la maman (c’est une enveloppe molle) et le petit sort du ventre complétement
développé. Les mammiferes sont vivipares.

Exemples : I'humain, le lion, le chat, ...

Vivipare : animal dont les petits naissent déja formés.

La femelle va pondre ses ceufs qui vont éclore apres un certain temps.

Certains animaux vont couver leurs ceufs (oiseaux), d’autres pas (poissons, insectes). Les poissons, les insectes sont
ovipares.

Ovipare : animal qui se reproduit en pondant des ceufs.

4. Les besoins.

Les petits ont besoin de nourriture pour grandir.

Chez les oiseaux, les mammiféres, ce sont les parents qui s’occupent des petits.
Chez les insectes, les poissons, les petits se débrouillent dés la naissance.

5. Le cycle de la vie chez certains animaux.

papillon adulte grenouille adulte lion adulte
oeuf ceuf petit lionceau
chenille tétard jeune lion

chrysalide jeune grenouille




7. Maintenant que tu as bien lu, essaie de répondre aux questions comme si c'était une
évaluation.

1. Vrai - Faux ?

Le lionceau sort du ventre de sa maman complétement développé. ...
Les poissons sont ovipares. L
Les insectes nourrissent leurs petits. .

2. Compléte la phrase :
La vie commence au moment de .........oooooeeeeceeeeeceeeeeeereee e,

3. Remets dans l'ordre.

L'éclosion des ceufs

L'accouplement

Le nourrissage

La couvaison

La ponte

La fécondation

4. Explique.

OVIPAPE & oot ettt et s et e st 11 s ke i ettt e
VIVIPAPE © o.ooeeenes s s es s esces s s sttt sttt ees s ees e 8eesee8 et st st et et et et et et et et e

FECONAGTION oot e s eeseeseesees oo ee s s s e eeseesees e e

5. Relie.

chaton . . sort d'un ceuf
caneton .

veau . .sort du ventre de ...

Bonus :
Pourquoi dit-on : « Plus la taille de I'animal augmente, plus le nombre de petits diminue » ?



DEFI DU JOUR...
... BONJOUR !

La bonne clé

% Quand tu auras trouvé la clé,

dessine-la dans le cadre en bas de la page

et indique sa lettre.

A3

X2

58

2=
A

3=

Cestlaclé:

@

O

928

Parmi toutes les clés
que j’ai trouvées, une seule ouvre
un coffre resté sur une ile déserte.

Aide-moi a la trouver.
Pour cela, pars du nombre 58
et suis les différents chemins tracés
par les fleches en effectuant
les opérations que tu rencontreras.
Un seul chemin donne
la bonne réponse.

323

928

@ G

928

923

@ @ <O

928 @
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LIRE UHEURE A UNE MINUTE PRES : ANALOGIQUE ET DIGITALE

1 Compléte les horloges et indique ’heure.

C’est I'apres-midi.

SOQir.

a’est I'aprés-midi.

Il est 5 h 37 du
matin.

2 Lis, cherche et remplis compléte.

Samedi prochain, Magali veut se rendre avec sa sceur, sa maman et son papa a Bruxelles.
lls partent de la ville de Liége et aimeraient arriver a Bruxelles vers 9 h 30. lls doivent descendre a
Bruxelles-Central. Voici I'horaire du train.

Samedi
Arrivée Départ

Liege-Guillemins 08 :04
Ans 08 :12 08 :13

| Bierset a ]
Voroux
Remicourt
Bleret -
Waremme 08 :24 08 :25
Landen | 08:33 08 :39
Tirlemont 08 :48 08 :49
Vertrijk 1
Louvain 09 :00 09:02 |
Herent |
Kortenberg

| Zaventem |
Schaerbeek
Bruxelles-Nord 09 :21 09 :23
Bruxelles-Central 09 :26 09 :27

| Bruxelles-Midi 09 :30 09:32 |




LIRE UHEURE A UNE MINUTE PRES : ANALOGIQUE ET DIGITALE

A quelle heure doit-elle prendre le train a Liége 2 ......cccceeeeeenn...

Combien de temps le train s'arréte-t-ila Ans ? ......ooooiniiiiinnnn.

Si quelqu’un veut monter dans ce train a Remicourt, cela est-il possible ? ...........ccocoiiieni.
Dans quelle ville le train s’arréte-t-il le plus longtemps ? ..........cccoeveevnnnnn.

Combien de temps dure cet arrét ? .............

Quelle est la durée totale du trajet de Magali et de sa famille ? .........ccocoviiiiiinnnnn.

3 Depuis combien de temps ces trains sont-ils en route ?

Utilise ton cahier de brouillon pour pouvoir noter tes calculs de durée.

Départ ‘[ Arrivée Durée

10 h 40 12h00 [ .ocoeee [ B minutes
9h15 10h48 | e b sevmess minutes
21037 22106 | ...h..mines
23h10 | 0037 | ..h......minues

4 Compléte les séries et dessine les aiguilles. Attention, tu pars de
la gauche vers la droite.
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DEFI DU JOUR...
... BONJOUR !

Carre de p

S O

WS

775 X 9 P HCEN ORI A [ 0
AREXIS §ANISe aves aes EM@HS‘»

il fes place dans des carrés de plus en plus grands.

@% Compte combien de pions contient
le carré n® 1.

Et le carré n° 2.
D Observe bien le carré n° 3 et compte
combien il y a de rangées de pions.

Colorie la premiére rangée de pions en rouge,
la deuxieme en vert, la derniere en jaune.

Cette fois, le carré n° 4 est couvert de quatre
rangées de pions bien alignés.

~ Celorie en rouge la premiere rangée, en vert
la deuxieme, en jaune la troisieme et en bleu

la derniere.

Combien as-tu colorié de pions
en rouge ? en jaune ?
en vert ? en bleu?

Combien y a-t-il de pions en tout dans ce
quatrieme carré ?

Alexis continue 2 jouer avec des pions.

V7, . . . 7 . . 7 .
Compte combien il doit en prévoir pour couvrir un carré de cinqg
rangees. Et pour un carré de six rangées ?
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Fractions
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La Balle aux mots pages 96 et 97.

PERIODE 3 UNITE 2

Rappel :

)

f\/\/}/\/\/\

Le groupe verbal :

le complément direct du verbe

M Le groupe nominal complément d’objet directement rattaché au verbe est appelé complément
direct (CDV). Le CDV ne peut pas étre déplacé dans la phrase.
Tank dévisageait Uintrus. J'entendis un bruit de choc.
B Ce groupe peut étre remplacé par un pronom : Tank le dévisageait. Je I'entendis.
W Il répond généralement a la question qui ? ou quoi ? posée apres le verbe.
B Le CDV peut étre un nom propre : Personne n’avait jamais renversé Tank.
Le CDV peut étre un pronom : Le buffle le charge.
Le CDV peut étre un infinitif : Il voulait le tuer.

1
&

Souligne les cDV.

e Tank fixait son adversaire. — Les autres
buffles attendaient le combat. Les
taureaux entremélérent leurs cornes. —
Le rival de Tank perdait du terrain. — Le
vainqueur relevait la téte. — Les femelles
suivaient le buffle vainqueur.

 Le buffle recut un coup de corne. — Ce
buffle aimait combattre. — Son adversaire
préférait attendre. — Les spectateurs admi-
raient ce magnifique animal paisible. —
On avait retiré la corde passée dans les
naseaux du buffle. — Le jeune gardien
aimait conduire le troupeau.

2 Compléte chaque phrase a l'aide d'un

@
®

®®9O w

CDV.

e La classe a préparé ... . — Tom consulte
... . — Chaque soir, maman me lisait ... . —
Les gendarmes ont arrété ... . — Ces magni-
fiques roses parfument ... .

 Avec notre télescope nous observons ... . —
Avant [I'hiver, le jardinier taille ... . - La
championne de natation bat ... . — Avec
le caméscope, la maitresse a filmé ... .
Ne prévenez pas ... .

N’entoure que les phrases contenant un
CDV.

Tous les buffles se rassemblent autour des
combattants. — Le troupeau entoure le vain-
queur. — Les buffles élevés en plaine sont
moins combatifs. — Ce buffle monstrueux
fonce a folle allure. — Les éleveurs redoutent
les animaux agressifs. — Lanimal blessé
décoche un violent coup de corne a son
agresseur.

e®e »

20 3N 0@ o

296 o

Transforme les phrases en remplacant
le groupe nominal CDV par un pronom.

Ex. : Les enfants lisent le journal. = Les enfants le
lisent.

Le journaliste annonce les résultats. — Les
orages ravagent les vignes. — Les pompiers
sauvent les rescapés. — Le cuisinier prépare
le festin. — Un policier découvre le coupable.

Dans les phrases suivantes, les CDV sont
des pronoms. Récris ces phrases en
entourant les CDV.

Tout le stade les applaudit. — On ne le voit
plus. — Tu le lis. — Le chien la voit et la
raméne. — Les bergers les accompagnent. —
Le vent violent l'arrache. — Le vent les
pousse. — Nous la suivons en voiture.

Remplace ensuite les pronoms de 'exer-
cice b par des groupes nominaux CDV.

Souligne en rouge les sujets et
entoure en bleu les CDV.

Aprés mon cours de ski, je mange une
tartiflette. — Aprés I'école, j'allume mon ordi-
nateur. — Cote a cote, ils parcourent le pre-
mier tour du circuit. — Le plus rapide gagne le
sprint. — Je fais des recherches sur Internet
pour mon exposé en classe. — J'ai invité mes
meilleurs amis a mon anniversaire.

Souligne les CcDV.

La plupart du temps, je surveille les
lecteurs. Je les connais tous. [...] Certains
reniflent les livres comme s'ils choisissaient
un camembert. D’autres se servent au
hasard. lls adorent les surprises.



DEFI DU JOUR...

..« BONJOUR !
Pion, pion, pion...

Pour chaque cadre, on te propose de colorier ies points en suivant des indications.

% Tout d’abord, compte les pions :
llyena

Maintenant, colorie-les en rouge
et en jaune pour qu'il y ait quatre
fois plus de pions rouges que

de pions jaunes.

Combien as-tu colorié de pions
' en rouge ?
| Et en jaune ?

% Cette fois, colorie tous les points en jaune
et en vert pour qu'il y ait deux pions verts
de plus que de pions jaunes.

Combien as-tu fait de pions verts ?

Et de jaunes ?
J»"WW:




LUNDI 11/05

i 1113ddV NO4 ey

"JUBWS[dNUIIUO) JuenwWal
”Iﬁ U3 XnOp ndy Ans a1puoj siey ‘T

‘3lnow

_
,N
/
691 syod ‘

abuif un ins sadejd ‘sayneyd Juswa
SOP suep 3INJYUOD B[ ISIDA

IP ) 21905 3] 19 5314y $3] ‘NES,| WNJUIWINE US

9]0J3sSEI dUN Suep S3BW g 0
!

‘ *(243ns 3p 6y | anod neap
‘

'sdnujw sanbjanb spusize 18 naj np ojouas
-5€2 B 2A3Ju2 ‘sassied? s913n0B ud aqwioyal 39
BJI0WNY,| B 8]|02 2ANJYUOD B| 7

ﬁ “3e|d e sjow 3p anb
suonjsodoid apsnide £ j)
i uonuany

d3nsua

~ puenb - 4105 ne 3jj19A
e[ - sind - Jueusjujews -
uyus - psoge,p - anb s9p !

asijjeIsio a4ons ap by | -
sa9IneAoudp SIS AP By | -

[
‘UOSSIND ] b Jade|d e sandydauuo) sua|paibu
e[ U0 13 NBY 3] dAE & b il
‘ S9518) 2P B4N3LYUO) B
e 'sniyu z e £ | j uonusny

"9139231 ] suep JoJpuUd uoq ne $3|-3de|d ‘sasodoid Juos a3 Inb xnad
jwsed sina323uu03 SUOq 3| JISIOY 3p 10} B ‘9339331 93393 JISShad inog
'919} es suep

$in3123uu0d s3] ppaeb e ajjs stew ‘3ided ins 3132304 es 961pa e dLeyy

"BJ-2AR]u3 ‘Yeiedde awndy,| 31084 353, { MBI DDA SISLIID P BINJYUOD Bf 3P D18) NI-XNIA

3)%3) un,p saseayd saj ai1je4 o *




Vil 91| ve
L= (001 x2) | 7 | 662 08v:9 | | 9: 08y N,. 7| ¥
(L—o0M)x2 | — | 66X%2 062+92 | — | 9z +0e2 M h | e
05+ (001 x2) | F | 051 xz 06%x8| = | 8x06 LAREE:
{ PR o ¥ \‘\”
. (0S+001)x2| = | 051 xz2 0SL-0€ | % | 0c-081
* = z =
Gigh | = | p:og SX6 9x8
2hG = eX b hoh = exzee . N\xﬂ_ﬂ =| 209 X9 | = m%m
Kor = ¢Xe6l 7= Xk ¥ o= EXE + L, v : x ;
ST = s B = axos $ o o e exe) L 7X8
- ony 29 G: 9.8y | = 612 oxy | £ |gxg
cOM= ZX00Z ~0g= 2 X00p 20N = X002 2% | _ 6 = &
- \\\\l.vlllll/ s —
| =zxesk | [ = zxiw| [ =exeez| o K S <|=|> <|=[>
: - , 9x
ST = S ¥ T = (nxDh (gxt (XD 8L X T -
o p yx ¥ 5 1 -G
IN’\m = 7V Dol D,umu A“YNV*A\O(MVNV&A,))&Y.NW aSy X g g @ iw e
o \ gx & ¥ X : . :
hSH = hy +on+ 00k Xpa )k (2 XD (Te2xgF LegXe . 5 b AR A I
PGH = o £ OF & OO.nw HﬁqXNVAOJV.NVJ(ﬂO?MYNVH She X 2 c: um N.\WW\ %) : U@ .\wm. mw% Qﬂ«u =
92€=  9+0ZT+00Z =(€X7)+(09%2) +(00TXZ)= €9TXZ B 5 9% 3 AR AR
o =0y =9¢ - ~
¢ A
@95 =99 +03.,MAOM¥NV+A8N XNVH 08z xg 0o+ | o0se vllﬁflL _Ill.l..l»! .nwn %S +7 om Jh| s
. Ot X aNarcan
19 = 5V+a99=(Gx M (PFTXZE 60EX 2 hog | zow < | ¥X w H4R /AN NI S B2
. x . 3 / o ' 3
39 $ =PI 977 Sogx 7)+{001 X7)" 0L X2 ogy | se g ex & ¢ |th [T |25|5¢] ¢
| ; gx O \ a7 |28 | S/l
TOV =TV 08Y = (9XTH (PG XT)= 96 X2 ook | o0z Lalsd 8x ¢ T ||V |% | ST s
. T © G6X
THY = 7 + 0= (rxE)*(EXE)= L XE o€ | s / ox # rlole|e|s*
— =0g =
85=  8T+0v = (6X2)+(0zXZ)= 6ZXT alqnop 1 =

L B A S P BALeNd A om otae @ w A Vi S B RN R T me—

S s e e e - 0 i i
\ 2ighop * SRAPN L SIIGPL: UOISIAD m



DEFI DU JOUR...
... BONJOUR !

Le nombre secret

La clé du coffre est prisonniere
de la derniere case du code.

Pour libérer cette clé, je dois trouver
la valeur de cette case. Je sais que la somme
des cases d’une colonne ou d’une rangée
est toujours égale a 100.

Mais comme je ne suis pas fort en calcul,
j’aimerais que tu m’aides a trouver le bon
nombre pour prendre la clé du coffre.
Nous partagerons le trésor
qu'il contient !

A toi de jouer !
Compléte les cases vides.

12
26
17 | 18
20 24
25113(30(22 |40 | 4100
A 15
100 Y

9|17

100
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La Balle aux mots pages 30 et 31.

el des regles pour les éleves qui ont un peu oublié ou pour ceux qui veulent

vérifier leurs connaissances...

VIO O 1 T o AR/ VO A R A TR A S

W JE RETIENS

M Est : verbe étre au présent, 3¢ personne du singulier, peut se remplacer par était.
Lalerte est donnée. — Lalerte était donnée.
Et : conjonction, sert a réunir deux mots et peut se remplacer par et aussi.
Du thé et du café — Du thé et aussi du café.
m Sont : verbe étre au présent, 3¢ personne du pluriel, peut se remplacer par étaient.
Les secours sont arrivés. — Les secours étaient arrives.
Son : déterminant possessif, signifie « le sien », et peut étre remplacé par mon.
Son livre (le sien) = Mon livre (le mien).
B On remplace quelqu’un, il ou elle. 1l peut aussi remplacer nous, essentiellement a I'oral. C’est
un pronom qui accompagne le verbe.
On frappe a la porte. = Quelqu’un frappe a la porte.
W Ont est le verbe avoir au présent, a la 3¢ personne du pluriel. Il peut étre remplacé par avaient.
IIs ont regardé Nicolas. = Ils avaient regardé Nicolas.

Il est tard, il ne rentre pas. - Le gouffre est noir et profond. - Ou est-il passé ? - Et si 'orage
éclate ? - Ne crains rien, il n’est pas en danger.

Ces grottes sont visitées tout I’été. - Dans son équipe, ils ne sont que quatre. - Dés son arrivée
au camp, il déballe son sac. - Cette année, leurs exploits sont filmés. - Les spéléologues sont
des gens qui aiment I'aventure.

La peur du gouffre

Djamel et (il fallait écrire est parce que je peux remplacer par était) descendu seul et ce n’est
pas prudent. Depuis une heure, il et (il fallait écrire est parce que je peux remplacer par était)
bloqué dans un passage étroit est (il fallait écrire et parce que je peux remplacer par et aussi)
les secours n’arrivent pas. Et-il (il fallait écrire est parce que je peux remplacer par était)
blessé ?

Personne ne le sait car il ne répond pas.

Ici, tu peux demander a un adulte de vérifier car il existe parfois beaucoup de possibilités
puisqu'’il faut inventer.

La police a arrété le voleur. - [l1'alu dans le journal. - Maman allume la télévision a huit
heures. - Chaque matin, Louis fait son lit. - La famille ne va pas souvent au théatre. Papa a tres
peur pour lui. - Tous les jours de la semaine, le petit garcon mange a la cantine.

Les derniéres nouvelles ont rassuré sa famille. - Les passagers ont quitté 'avion. - On a
annoncé du beau temps. - Plus on est de fous, plus on rit. - Ont-ils gagné la partie ? - Que dit-on
de lui ? - Que doit-on faire ? - Ils ont choisi leur déguisement. - On ne le croit plus, il ment
continuellement.

Les murs ont des oreilles.- Comme on fait son lit on se couche. - On a toujours besoin d’un plus
petit que soi. - Les absents ont toujours tort. - On ne fait pas d’omelette sans casser des ceufs.



LES NOTIONS D’ARGENT

1 Combien d’argent y a-t-il dans ma poche ?

3 Paye le prix juste avec le moins de piéces et de billets possible.

indigue une croix dans les colonnes des piéces et des billets dont tu auras besoin.
Tu ne peux indiquer qu’une seule croix dans chaque colonne.

1 2 5 10 20 50 1 2 5 10 20 50
cents | cents | cents | cents | cents | cents | euro | euros | euros | euros | euros | euros
1,80 € X X X X J
\
o8.78% | « X X X X X X X X_|

4 Je fais les courses dans le magasin bio. Lis et compléte.

Regarde I’'exercice 2 pour les prix.

J’achéte 6 ceufs pour 1,61 €.
Je paie 2 €.

Je recois en retour ....! 0.€.39.c

J’achete un paquet de galettes de riz
| pour 3,20 €. Je paie avec 5 €.

Je recois en retour o = 8007*

J’achete une bouteille d’huile d’olive
pour 17,60 €. J’ai 15 € avec moi.

I me manque .2...€.60.. c

J’achéte un petit sac de noix et un
sachet d’algues. 7€87
Celamecolteentout : ....cccoovvvnnininns

Je paie avec 10 €. Je recois en retour 2 € 13 c
J’achéte un sac de noix. Je paie avec
5€etb5c. Je recois en retour 2..€.00 c




LES NOTIONS D’ARGENT ‘

5 Combien coutent ces objets ? Colorie le bon prix.
0,17 € 1,70 € 17 € 0,20 € 1 euro 12 €
iﬁ —[co o
0,16€ 1;60€ 16 € 5€ 50 € 500 €
et |

6 Peux-tu acheter cela ou dois-tu encore économiser ?

Jai :

1x10€
2x5€
3x1€
1x2%€
1X5%e
126
| “Daete

| Total :

Peux-tu payer cela ? O oui @ non

Combien en trop / trop peu ?

I manque 0€ 72

Jal:

4x5€
1x 20 €
3x50¢
1%X5¢
1x2¢e

Total :

41.57=

Peux-tu payer cela ? O oui & non

Combien en trop / trop peu ?

Quels billets vas-tu recevoir ?

As-tu encore des pieces ? ...OUi

8 Lis et compleéte.

i - \ '\;,Y.’
Total : 22.31€

Pieces rouges (5x5c.et3x2c.)

Pour 60 €, je peux acheter ...... 7 bouteilles.

Pour 120 €, je peux acheter ...15...... bouteilles.



DEFI DU JOUR...
... BONJOUR !

Moi aussi,
je compte libérer la clé
ra qui ouvre un coffre que j'ai
découvert preés d’un grand fleuve.
La somme des cases de chaque
colonne et celle de chaque rangée =
.. _ est indiquée apres lIa fleche. e

% Trouve les nombres qui manquent
et surtout celui de la derniére case.

24
19

38 33

23 23
2611514226318

27 43

33 53

230 30 ,I; 18|25 75 14190

220
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Sciences : Le cycle de la vie : sorti de I'eeuf ou du ventre de la maman ?

~

Le lionceau vient de naitre, il boit le lait de sa maman.

Le lionceau grandit.

Le lion est adulte. Il peut avoir des petits.

La grenouille pond ses ceufs dans une mare, dans une flaque.

Les ceufs éclosent, les tétards grandissent.

La grenouille est adulte. Elle peut avoir des petits.




La graine tombe sur le s\ol.

\

\

A\

—_—— ‘,L.—, o e

Les deux prexmgres feuilles de la plante apparaissent.

La tige grandit.

S——

A Q{ WL Bien. de pens

den dt”)WYu\
‘ic\ teue e t{ww
“@‘wdw\@m '.



Le cycle de la vie : sorti de I'ceuf ou du ventre de la maman ?

1. Vrai - Faux ? 43
Le lionceau sort du ventre de sa maman complétement développé. V.
Les poissons sont ovipares.
Les insectes nourrissent leurs petits. E
2. Complete la phrase : /1

La vie commence au moment de /b. K.Lum{im ...

3. Remets dans l'ordre. J1

L'éclosion des ceufs
L'accouplement
Le nourrissage

La ponte
La fécondation

5

/

b

La couvaison y
.

1

4. Explique. /3

ovipare : Lu%“\-ék L. M8 A vf‘atwi'....-.l?,k /rwv\d: wvbdm &Cu,E/»
vivipare : (il mz&% /\%LM/MW& (ry,j,a futmeo

fécondation : i,c ‘)n.cmvava !uu, Aaa .2 ’LM,»M,) A, k.\«u.\\.tuwt’
Unieowm dles 2 6) AR

5. Relie. /3

chaton ~ sort d'un ceuf
caneton ><
veau . sort du ventre de ..

el

Bonus : /1
Pourquoi dit-on : « Plus la taille de I'animal augmente, plus le nombre de petits

diminue » ? QO.A.U:- c]m Q,MM - &/Mmm / ,‘,QMJL

Athto.. £oa W{&u%am e it

de nww.




DEFI DU JOUR...
... BONJOUR !

La bonne clé

Parmij toutes les clés
©* que j’ai trouvées, une seule ouvre .
un coffre resté sur une ile déserte.
Aide-moi 2 la trouver.
Pour cela, pars du nombre 58
et suis les différents chemins tracés
par les fleches en effectuant
% les opérations que tu rencontreras. Vi
: Un seul chemin donne

% Quand tu auras trouvé la clg, 998
dessine-la dans le cadre en bas de la page

et indique sa [ettre.
A
X2 % FE

58

Cestlaclé: (_
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LIRE UHEURE A UNE MINUTE PRES : ANALOGIQUE ET DIGITALE

1 Compléte les horloges et indigque Pheure.

C'est laprés-midi. |

L}

JCO. 3:53 | M U A143

j

| llest 8 h 25 du

7

UL Q) - 7 e G /7 i i
Laﬁ%/] '}'V‘z/(,ué‘, | ""[u‘\i/gl"jd" ,. Soir.
“ / DN RAZ

b : &= L liest5h 37 du
(o I ‘ {/[aXJ//_[/ CL/v o matin.
2 Lis, cherche et remplis compléte. @

Samedi prochain, Magali veut se rendre avec sa sceur, sa maman et son papa a Bruxelles.
lls partent de la ville de Liége et aimeraient arriver a Bruxelles vers 9 h 30. lis doivent descendre &
Bruxelles-Central. Voici I'horaire du train.

Samedi
‘ Arivée | Départ |
' Liége-Guillemins T 08:04 |
| Ans {0812 08 :13
e Ve St e Bl e Tl o ne ) SO
"""" Voroux § }
. Remicourt | |
| “Bleret ‘ ‘
Waremme ' 08 24| 08250 |
Landen 08:33 08 :39
Tirlemont | 0848 08 :49
Vertrijk '
~ Louvain 09:00 | 09:02 |
Herent !
Kortenberg |
Zaventem ' | L
Schaerbeek ‘ Sl
Bruxelles-Nord 09 :21 [ s 0923
| Bruxelles-Central 09 :26 09 :27
| Bruxelles-Midi 09 :30 003

15



LIRE UHEURE A UNE MINUTE PRES : ANALOGIQUE ET DIGITALE

A quelle heure doit-elie prendre le train a Liege ? 05 C’ é/

Combien de temps le train s'arréte-t-il a Ans 2 .. JFUNULLE... .

Si quelgu’un veut monter dans ce train 4 Remicourt. cela est-il possible ? //L/?" ............
Dans quelle ville le train s’arréte-t-il le lus Iongtemp uﬁ[

e
Combien de temps dure cet arrét ? . . mendd 34
0 2

Quelle est la durée totale du trajet de Magali et de sa famille ? 42&~) ...........

3 Depuis combien de temps ces trains sont-ils en route ?

Utilise ton cahier de brouillon pour pouvoir noter tes calculs de durée. _ [
+ Lomun *1A

‘ :
’ . ST 3 //_\ :
Départ Arrivée | Duree ; ’ )i : "
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4 Compléte les séries et dessine les aiguilles. Attention, tu pars de
la gauche vers la droite. §
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¥ V4 Q
Carré de picns
Alexis s’amuse avec des pions.

il les place dans des carrés de plus en plus grands.

@ Compte combien de pions contient
le carrén®1.

Etlecarrén®2. U

% Observe bien le carré n° 3 et compte
combien il y a de rangées de pions. >

Colorie la premiére rangée de pions en rouge,
la deuxiéme en vert, la derniere en jaune.

Cette fois, le carré n° 4 est couvert de quatre
rangées de pions bien alignés.

Colorie en rouge la premiére rangée, en vert
la deuxieme, en jaune la troisiéme et en bleu
la derniére.

Combien as-tu colorié de pions

enrouge? {/  enjaune? 4

envert? 4 en bleu? ¢/

Combien y a-t-il de pions en tout dans ce
quatriéme carré ?

Alexis continue 2 jouer avec des pions.

% Compte combien il doit en prévoir pour couvrir un carré de cing
rangées. 95 Et pour un carré de six rangées ? (-
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La Balle aux mots pages 96 et 97.

PERIODE 3 UNITE 2

Le groupe verbal :

le complément direct du verbe

1 Souligne les CDV.

@ ¢ Tank fixait son adversaire. — Les autres
buffles attendaient le combat. — Les
taureaux entremélérent leurs cornes. —
Le rival de Tank perdait_du terrain. — Le
vainqueur relevait_la_téte, — Les femelles
suivaient_le buffle vainaueur.

* Le buffle recut un_coup de come, — Ce
buffle aimait combattre. — Son adversaire
préférait attendre. — Les spectateurs admi-
raient ce magnifiqgue animal paisible. —
On avait retiré la corde passée dans les
naseaux_du_buffle. — Le jeune gardien
aimait conduire le troupeau.

2 Compléte chaque phrase a l'aide d'un
@ CDV. Tu peux demander a un adulte de vérifier.

° La classe a préparé une sortie. — Tom consulte
son livre. — Chaque soir, maman me lisait une
histoire. — Les gendarmes ont arrété le voleur. —
Ces magnifiques roses parfument la maison.

° Avec notre télescope, nous observons les
étoiles. — Avant I'hiver, le jardinier taille sa haie. —
La championne de natation bat sa rivale. — Avec le
caméscope, la maitresse a filmé le spectacle. — Ne
prévenez pbas la nolice.

3 N'entoure que les phrases contenant un

@ CDV.

: Tous les buffles se rassemblent autour des
combattants. -+ Le troupeau entoure le vain-
queur — Les buffles élevés en plaine sont
moins combatifs. — Ce buffle monstrueux
fonce a folle allure. — Les éleveurs redoutent
les_animaux_agressifs) —| Lanimal blesse
décoche un violent coup de corne a son
agresseur.

4 Transforme les phrases en remplacant
@ le groupe nominal CDV par un pronom.

® Ex. : Les enfants lisent le journal. = Les enfants le

lisent.
Le journaliste les annonce. — Les orages les

ravages. — Les pompiers les sauvent. — Le
cuisinier le prépare. — Un policier le découvre.

Dans les phrases suivantes, les CDV sont
des pronoms. Récris ces phrases en
entourant les CDV.

Tout le stade leslapplaudit. — On ne [le voit
plus. — Tullellis. — Le_chienllajvoit etlla
raméne. — Les bergers_les accompagnent. —
Le vent violent |I'arrache. — Le vent| les
pousse. — Nous Ja suivons en voiture.

@88 O

Remplace ensuite les pronoms de l'exer-
cice 5 par des groupes nominaux CDV.

Tu peux demander a un adulte de vérifier.

ouligne en rouge les sujets et
entoure en bleu les CDV.

Aprés mon cours de ski, je mange !une
— Aprés 'école, j'allume -
— Cote a cote,_ils parcourent [le ,
— Le plus rapide gagnelle
[sprint) - Je fais(des recherchesfsur Interne

HoUr mon exposé en classe. — L ai invité [mes)
a mon anniversaire.
Souligne les CDV.

La plupart du temps, je surveille les
lecteurs. Je les connais tous. [...] Certains
reniflent les livres comme s’ils choisissaient

un camembert. D’autres se servent au
hasard. lls adorent les surprises.

2066 o

° Tout le stade applaudit les joueurs. —On ne voit
plus I"avion.—=Tu lis le livre. — Le chien voit |a
balle et ramene la balle. — Les bergers
accompagnent les moutons. — Le vent violent
arrache le toit de la cabane. — Nous suivons ma
tante en voiture.
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Pion, pion, pion...

Pour chaque cadre, on te propose de colorier les points en suivant des indications.

% Tout d’abord, compte les pions :

=

llyena 7O .

Maintenant, colorie-les en rouge
et en jaune pour qu'il y ait quatre
fois plus de pions rouges que

de pions jaunes.

Combien as-tu colorié de pions
_ enrouge? 7%
! Et en jaune?

% Cette fois, colorie tous les points en jaune
et en vert pour qu'il y ait deux pions verts
de plus que de pions jaunes.

Combien as-tu fait de pions verts ? 2
Et de jaunes?




